



CRNA GORA
MINISTARSTVO FINANSIJA

**Plan obuka ovlašćenih službenih lica
za 2024. godinu**

April, 2024. godine

Sadržaj:

I Uvod.....	2
II Kratak osvrt na obuke za ovlašćeno službeno lice u toku 2023. godine	2
III Plan obuka za 2024. godinu.....	3

I Uvod

Poslove inspekcijskog nadzora rada društava za reviziju odnosno ovlašćenih revizora vrše ovlašćena službena lica Ministarstva finansija u skladu sa Zakonom o reviziji i zakonom kojim se uređuje inspekcijski nadzor.

Ovlašćeno službeno lice u skladu sa članom 42 Zakona o reviziji (Službeni list Crne Gore br. 001/17 od 09.01.2017. godine) dužno je da pohađa poseban program obuke koji donosi Ministarstvo. Program obuke se dostavlja Savjetu za reviziju na mišljenje.

Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji Ministarstva finansija u Direkciji za nadzor nad revizijom su za poslove vršenja nadzora nad radom društava za reviziju i ovlašćenih revizora predviđena 4 izvršioca, i to: Glavno ovlašćeno službeno lice i tri ovlašćena službena lica I. Od februara 2024. godine u Direkciji za nadzor nad revizijom poslove vršenja nadzora obavlja Glavno ovlašćeno službeno lice i jedno ovlašćeno službeno lice I.

II Kratak osvrt na obuke za ovlašćeno službeno lice u toku 2023. godine

Obuke u stručno usavršavanje Glavnog ovlašćenog službenog lica su se u prethodnoj godini odnosile na obuke u organizaciji Instituta sertifikovanih računovođa Crne Gore i Centara Svjetske banke za reformu finansijskog izvještavanja (CFRR).

ISRCG je namjenski organizovao i sproveo trodnevnu specijalističku obuku za Glavno ovlašćeno službeno lice u oblasti vršenja nadzora nad radom društava za reviziju i ovlašćenih revizora. Takođe, u organizaciji ISRCG ovo lice je prisustvovalo Simpozijumu računovođa i revizora Crne Gore čija je glavna tema bila „Značaj efikasnosti računovodstveno-revizorske profesije u nestabilnim uslovima.”

Pored navedenih obuka Glavno ovlašćeno službeno lice je tokom 2023. godine bilo učesnik na 3 događaja koji su bili organizovani od strane Centara Svjetske banke za reformu finansijskog izvještavanja (CFRR) i to:

- Regionalni forum za osiguranje kvaliteta revizije na temu „Poboljšanje kvaliteta revizije u zemljama zapadnog Balkana kroz regionalnu saradnju” koji je održan u Beču u maju 2023. godine;
- Početkom oktobra 2023. godine u Varšavi je organizovan događaj pod nazivom „Najbolje prakse u nadzoru nad radom revizije i izvršenjem njenih odluka: iskustva Poljske agencije za nadzor nad radom revizije”;
- Drugi Forum za provjeru kvaliteta revizije "Praktični primjeri javnog nadzora i kontrole kvaliteta revizije" dio puta ka Evropi: Program računovodstvenih reformi i institucionalnog jačanja za mala i srednja preduzeća na zapadnom Balkanu (REPARIS za mala i srednja preduzeća) za Albaniju, Bosnu i Hercegovinu, Kosovo, Crnu Goru, Severnu Makedoniju i Srbiju.

III Plan obuka za 2024. godinu

Plan obuka za ovlaštena lica koja vrše nadzor nad radom društava za reviziju odnosno ovlaštenih revizora treba da bude sveobuhvatan i osmišljen na način da osigura da osobe koje vrše nadzor imaju znanja, vještine i kompetencije za obavljanje poslova iz svoje nadležnosti na efikasan i efektivan način.

Edukacija za ovlaštena službena lica u Direkciji za nadzor nad revizijom može obuhvatiti različite teme relevantne za njihovu ulogu i nadležnosti, među kojima su od posebnog značaja:

- Zakonodavstvo i regulativa: Razumijevanje zakona, pravilnika i smjernica koji se odnose na reviziju i nadzor, praćenje novih trendova, propisa i Međunarodnih standarda revizije.
- Revizorske procedure: Detaljno upoznavanje sa postupcima revizije, uključujući planiranje, testiranje, analizu finansijskih izvještaja i izvještavanje. Razumijevanje osnovnih koncepata i principa revizije.
- Etički standardi: Poznavanje etičkih principa i standarda koji se primjenjuju u reviziji.
- Finansijska analiza: Razumijevanje finansijskih izvještaja, analiza bilansa stanja, analiza bilansa uspjeha, novčanog toka i drugih relevantnih finansijskih pokazatelja.
- Rizici i kontrole: Identifikacija rizika i razumijevanje sistema unutrašnjih kontrola kod subjekata kod kojih se vrši revizija.
- Komunikacija i izvještavanje: Vještine komunikacije sa klijentima, kolegama i regulatornim tijelima, kao i priprema relevantnih izvještaja.

Obuke za navedene oblasti mogu biti realizovane, kao i u prethodnoj godini, u organizaciji sljedećih institucija: Instituta sertifikovanih računovođa Crne Gore, Centra Svjetske banke za reformu finansijskog izvještavanja (CFRR) i angažovanjem ekspertskeg tima od strane iskusnih inspektora i menadžera radi dijeljenja znanja i iskustva.

Takođe, u saradnji sa Svjetskom bankom nastojaćemo da obezbijedimo kontinuiranu podršku i edukaciju u okviru Programa računovodstvenih reformi i institucionalnog jačanja za mala i srednja preduzeća na zapadnom Balkanu (REPARIS za mala i srednja preduzeća) a koja bi mogla podrazumijevati kako „in person“ treninge i edukaciju tako i organizovanje webinaru u vezi sa oblastima značajnim za rad ovlaštenih lica za vršenje kontrole rada društava za reviziju i ovlaštenih revizora.

U tabeli je dat pregled plana obuka i eksperste podrške tokom 2024. godine:

Organizator obuke	Oblast obuke	Vrijeme i mjesto održavanja
Ekspertska podrška od strane ICB menadžera (International Capacity Building ICAEW)	Tehnička pomoć u obavljanju kontrola rada društava za reviziju i ovlašćenih revizora, razvoj metodologije rada, kontrolnih lista, itd. Pružanje podrške i davanje stručnih savjeta u vezi sa vršenjem nadzora nad radom društava za reviziju, uvid u dostavljenu dokumentaciju, pomoć u izradi Zapisnika o nalazima kontrole.	April, 2024. godine Ministarstvo finansija
REPARIS for SMEs program ¹	Prezentovanje tehnika revizije, uključujući i revidirane MRS, Međunarodni standard kontorle kvaliteta 1 i 2.	Maj 2024. godine Online obuka
Institut sertifikovanih računovođa Crne Gore u saradnji sa Centrom za reformu finansijskog izvještavanja (CFRR) Svjetske banke	IX Međunarodni simpozijum računovođa i revizora Nacionalna konferencija: „Jačanje korporativnog upravljanja u Crnoj Gori: izvještavanje o održivosti i povećanje značaja uloge revizorskih odbora“	Maj, 2024. godine Ulcinj, Crna Gora
REPARIS for SMEs program	Odgovor na nove zahtjeve i izazove u korporativnom finansijskom i održivom izvještavanju i izvještavanju o održivosti. - Razmatranje implikacija i pouka iz sprovođenja reforme revizije u EU u cilju pružanja podrške zemljama učesnicima u njihovim sopstvenim reformskim naporima i usaglašavanju sa najboljom praksom	Maj, 2024. godine Beč, Austrija
REPARIS for SMEs program	Metodologija za obavljanje kontrola sprovedenih revizija -predinspekcijski proces i planiranje -inspekcijski posao	Jun, 2024. godine Online obuka

¹ Part of the Road to Europe: Program of Accounting Reform and Institutional Strengthening for Small and Medium Enterprises in Western Balkans (REPARIS for SMEs) for Albania, Bosnia and Herzegovina, Kosovo, Montenegro, North Macedonia, and Serbia.

	-proces nakon kontrole, izvještavanje, praćenje, sankcije	
Online obuke u organizaciji Svjetske banke za ovlaštena službena lica na temu vršenja nadzora nad radom društava za reviziju kroz praktične primjere	Praktični primjeri vršenja nadzora sa aktivnim učešćem	Tokom druge polovine 2024. godine
REPARIS for SMEs i Program Jačanje računovodstva, revizije i održivog izvještavanja (EAASURE)	<ul style="list-style-type: none"> - Uspostavljanje javnog nadzora i sistema obezbeđenja kvaliteta; - Uloga i uticaj vještačke inteligencije (AI) u korporativnom finansijskom izvještavanju, reviziji i obezbeđenju kvaliteta; - Razmjena iskustava u formulisanju mjera za otklanjanje značajnih nepravilnosti koje su identifikovane u postupcima nadzora kvaliteta rada društava za reviziju. 	Oktobar, 2024. godine

Dio navedenih obuka je već izvjestan i dogovorene su krajem 2023. godine a pojedine obuke su definisane početkom 2024. godine. Dinamika i teme obuka se mogu mijenjati u skladu sa određenim okolnostima i raspoloživim vremenom.

Glavno ovlašćeno službeno lice

Marija Vujović